

心灵 漪澜



幸福的滋味

衡阳市衡州小学1804班 谢凌鸿

幸福的滋味，既淡泊又浓烈，既醇厚又平淡，它是精神的支柱不是物质的浮华，它无处不在。迎着徐徐的轻风，闭上双眼，那些幸福的滋味又再次在味蕾绽放……

幸福的滋味是深夜的一碗姜汤，热辣微甜，却暖人心脾。

凛冽的风带着细微残雪飘进简约而舒适的房间。单薄的睡衣穿在身上，我独自呆在房间看书，不禁瑟瑟发抖。将近12点左右，忽然，“咯——吱”一声，房门骤开，擤鼻涕的我并未发现动静，母亲却早已走到我身旁坐下，连忙把外套给我披上，轻声说道：“傻子哟，不冷啊？别感冒了，喏，快把这汤喝完！”刹那间，温暖涌上心头，心里如同汤般热乎，是那么完美……

幸福的滋味是大雨中的一瓶热奶，

浓郁香醇，却朴实无华。

春雨如烟如雾，无声地飘洒在那空地上的瓦砾堆里、生机新叶上。眼看就要迟到，我站在房檐下，急得像热锅上的蚂蚁，正准备“无脑”地冲进雨帘，突然间，一柄崭新的雨伞和一袋奶递到我的面前：“孩子，快打伞去学校！”一口醇正的嗓音从我身边响起，我怔住了，等我回应过来道谢时，远远望见，那个跛脚的中年大叔，举着陈旧的打着补丁的伞，蹒跚地走在路上，嘴里哼着粗犷的秦腔，给人留下佝偻但颇为高大的背影，这就像我手里的奶茶，甜甜的……

幸福的滋味是失败后的一杯清茶，淡爽苦涩，却细腻甘甜。

落日的余晖渐渐地消失在地平线，校园的树叶也渐渐地穿上了青色的外衣。鲜红的88分赫然醒目地刻在试卷

上，这突如其来的“噩耗”，将我心中原本五彩的丹青调成了黑白。铃声响起，老师望着我，略带严肃地说：“来我办公室一趟！”刚踏入办公室，硬生生的气息笼罩整个办公室，我惊惧得直冒冷汗，老师摆手示意坐下，自己则泡了一杯清茶，紧张的气氛顿时被忽来的茶香稀释，她握着我的试卷反复查看，平静地问：“这次是因为什么，粗心？”我讷地点点头，“那好我们来看这道题……”出了办公室，我长舒一口气。幸福的滋味氤氲在淡淡的茶香中。

幸福的滋味，是甜蜜，是感动，是愉悦。幸福很简单，一颦一语，一碗热乎的甜汤，一杯丝滑的牛奶，一壶苦涩的茶水，它像涓涓细流暖人心田，更像阵阵春风拂面不寒。

指导老师:唐秀兰

手写 我心

初中生涯的新老师

岳阳市君山区岳西中学352班 王佳豪
老师就像一个指南针为我们指明方向；老师就像一条小船带我们在知识的海洋航行；老师就像一盏路灯为我们在黑暗的道路上带来光明。步入初中，我遇到了初中生涯的新老师。

新学期的第一天，同学们都坐在班里等待着老师的到来。过了一会儿，一位年轻女子拿着一本英语书，走路带着风似地来到讲台，她拿着教鞭在桌上敲打了两下，示意同学们安静。她清了下嗓子，开始了自我介绍：“我姓冯，是本班的班主任，也任教英语，今后三年我们要共同努力。”哦，原来这就是我们的班主任冯老师。冯老师的语气有点严肃，说话很简短但很有力度。

冯老师讲课很有一套。她操着一口流利的英语，教我们今后该如何上台展示，她的课很有趣，经常会把一些笑话带进内容里，把同学们都带入到课堂中，使得枯燥的书本知识瞬间生动起来。

冯老师是一个非常负责的老师。有一次，我们在上课时有一些内容没有学明白，她知道后就利用休息时间给我们再讲解，即使口干舌燥也无怨无悔，直到大家把不懂的知识搞懂才罢休。

冯老师也是一个非常关心我们的老师。她看到一些寄宿生衣着单薄，会与家长沟通，要家长送来衣物，还会在变天的前一天每天放学时提醒我们，第二天要多带点衣物以免受凉。如果我们有哪里不适或哪里受伤了，她会立刻帮我们涂药或与家人联系带我们去医院观察治疗。

随风潜入夜，润物细无声。冯老师就是这样一位耐心、细心且有爱心的好老师，也是我们的良师益友。这就是我初中生涯的新老师。我喜欢的冯老师！

指导老师:周婷

小荷 尖尖

《柳林风声》读后感

炎陵县城南小学三年级2102班 黄清月

暑假，妈妈给我买了一套书，其中我最喜欢的就是《柳林风声》。

《柳林风声》讲述的是关于一群动物的故事：在一条美丽的河边，有着一片神秘的柳林，住着一群可爱的小动物，他们之间发生了许多有趣的故事。

读了《柳林风声》，我认识到了善良、敦厚、正直的鼹鼠；机灵、爱冒险、热心的河鼠；目中无人、喜欢惹事的蟾蜍；端庄老成、受人欢迎的獾先生……他们性格鲜明，各有特

色。我最喜欢的是鼹鼠。他为人善良又热心，他总能照顾到朋友的情绪，并开导对方。当蟾蜍闯祸时，他会主动帮助蟾蜍。正是因为他总是默默付出，所以身边一直有朋友。我觉得我应该向他学习，做一个称职的朋友。

也许人的一生中一定会遇到许多朋友。但那些和你一起去探索前方世界的，才是最珍贵的朋友。当你回头时，会发现他们一直都在。那种友谊天长地久，真挚真诚！

《柳林风声》真的让我受益匪浅！它教会我学会满足，乐观才能迎来属于自己的漂亮人生！同时也让我看到了神圣般纯洁的友谊，它就像一块洁白如雪的纸张，在真情的渲染下变成了一幅五彩斑斓的画，有你，有我，还有她……

指导老师:张小菊

娓娓 道来

珠江夜色，见证美妙

沅江市琼湖书院初2302班 周宇萌

人生中最令人难忘的旅行，莫过于与家人一同探索和领略美丽的祖国河山。今年暑假，我和爸爸开启了一场精彩纷呈的旅行。在这个旅途中，我不仅欣赏到千姿百态的自然风光，也深深体会到了祖国的飞速发展。

行程的第一站，是夜游珠江。初次来到广州，我对这座城市的夜景充满了向往。在江边散步时，我目睹了光影交错、波光粼粼的景象。游船在江上穿梭，欢笑声和歌声在空中飘荡，整个夜晚都弥漫着欢乐的氛围。我被这一切所吸引，仿佛置身于心驰神往的美丽仙境。在这个夜晚，我明白了旅行的真正意义是在于感受和体验。

随后，我们来到了广州塔。这座

高耸入云的塔楼凝聚着现代城市的智慧与荣耀。登上塔顶，我俯瞰着整个城市，感受到了城市的脉搏和生机。站在这座高塔之巅，我为祖国的进步而自豪。我庆幸自己生活在这样的国度，我也暗暗发誓，要努力奋斗，为国家的发展作出自己的贡献。

印象最深的是逛广州书城。鳞次栉比的书架上摆放着琳琅满目的书籍，各种各样的故事和知识等着我去探索。我沉浸在书籍的海洋中，感受到了知识的力量和智慧的光芒。广州书城让我暗下决心要持续学习，不断丰富自己的知识储备，成为更好的自己。

最开心的便是来到惠州的海边，感



受到了海风拂面和海浪拍岸。无边无际的海洋教会了我如何放飞自我的心灵，让我感受到生命的无穷和宽广。虽然我们是小小的个体，但我们与这片神奇的大海相连，是祖国的一部分。

这次暑假之旅，充满了意外和惊喜，也让我懂得，旅途不仅仅是风景的流转，更是我们与世界对话、充实内心的机会。

感谢这次旅行，它打开了我对世界的认知，让我更加热爱自己的祖国。这些经历将成为我宝贵的回忆，激励我去追逐更多的梦想，创造更美好的未来。

指导老师:彭俐玲

生活 空间

长沙市雨花区砂子塘小学第六都校区1902班 夏晨睿
岳麓山坐落在美丽的湘江之滨，是长沙的地标，也是我们长沙人的骄傲。

山脚下，有一座古老的书院——岳麓书院。走进古香古色的大门，你会发现这里古木参天。它们或旁逸斜出，或亭亭玉立，沐浴着淡淡的书香，默默地守护着这座历史悠久的书院。置身于环境清幽的书院中，你会感受到几千年来文化积淀，感觉自己都成了文化人。

从书院的后门走出来，踏上一条高高低低的石板路。小路两旁，绿树成荫。每到秋天，最美的就是那些枫树了。它们的叶子红得似火，在秋风中渐渐飘落下来，就像一只只翩翩起舞的红蝴蝶。树上，栖息着许许多多的小鸟，他们是林中的天使，时而放声歌唱，时而梳理自己的羽毛，时而钻下觅食，可爱极了。

顺着小路往山上爬，走到半山腰，你会看到一个小亭子，那就是著名的爱晚亭。亭子的横槛上有毛主席亲笔写下的“爱晚亭”三个大字，在阳光照耀下显得格外夺目。亭子的上空有五彩的画，画上的花朵、动物栩栩如生。

在爱晚亭的正前方有一个小池塘。池塘里的水碧绿碧绿的，就像一块翡翠镶嵌在半山腰上。水中的鱼儿成群结队，有的快速游动，似乎在赛跑；有的把头探出水面，嘴巴一张一合，好像在吐着小泡泡；还有的三五成群，仿佛在玩游戏。阳光穿过树梢，温柔地洒在水面上，水面闪着金色的光华，如梦如幻，让人陶醉。

沿着爱晚亭旁边的台阶拾级而上，登上山顶。此刻整个长沙城的景色一览无余。美丽的湘江就像一条玉带，横卧在岳麓山前，而那有名的橘子洲就像一叶扁舟，静静地停靠在江水中。此刻，你会不经意地想起毛主席《沁园春·长沙》中的“独立寒秋，湘江北去，橘子洲头。看万山红遍，层林尽染；漫江碧透，百舸争流……”

岳麓山到处有美丽的景色，说也说不尽，希望你有机会去细细游赏。

指导老师:汤江华

长沙市雨花区砂子塘小学第六都校区1902班 夏晨睿
游岳麓山